XXVIII межмуниципальная научная конференция школьников, посвященная памяти академика А.А. Ухтомского: подводим итоги


«Выявление степени вредности Бисфенола А», «Применение свойств квадратичной функции для решения задач с параметром», «Аудиоэкскурсия по Рыбинску на английском языке» - это далеко не полный перечень вопросов, которые были подняты юными учеными 1 – 5 февраля 2021 года в рамках проведения ХХVIII межмуниципальной научной конференции школьников, посвященной памяти академика А. А. Ухтомского. В этом году конференция проходила на платформе ZOOM, работа экспертов осуществлялась в «Точке кипения» ФГБОУ ВО РГАТУ имени П. А. Соловьёва. 
Конференция началась с поздравления юных исследователей, где добрые напутственные слова всем участникам выразила Первый заместитель директор Департамента образования Администрации городского округа город Рыбинск Смирнова Светлана Владимировна. О роли науки в современном мире, получении престижного образования рассказал ребятам представитель ФГБОУ ВО РГАТУ имени П. А. Соловьёва, канд. техн. наук, Сутягин Александр Николаевич. Поздравила участников конференции с ее началом заместитель директора Центра «Молодые таланты» по научно-методической работе, канд. социолог. наук, Екатерина Александровна Ежова. 
Всего на конференцию в 2021 году было представлено порядка 100 докладов. Состоялась работа 9 секций. В качестве экспертов секций работали доктора и кандидаты наук, представители профильных сфер, ведущие педагоги города.
Тематика докладов была весьма разнообразна и обширна. Ребята затронули вопросы радиации, написания и применения компьютерных программ, пользы и вреда продуктов питания, экологических проблем города, исторических судеб земляков. Примечателен факт, что в юбилейный год Рыбинска на суд экспертов были представлены проектные работы, посвященные родному городу.
[bookmark: _GoBack]Следует отметить, что в некоторых секциях работы были настолько оригинальны и проработаны, что экспертам пришлось приложить немало усилий, чтобы выявить лучшие исследования.
Продолжая сложившуюся традицию, ФГБОУ ВО РГАТУ имени П. А. Соловьёва для выпускников 2021 г. при поступлении в университет дополнительно присуждает за диплом I степени межмуниципальной конференции школьников, посвященной памяти академика А.А. Ухтомского – 3 балла, за диплом II и III степени – 2 балла. 
В 2021 г. всем участникам конференции, подавшим статью в организационный комитет по проблематике своего исследования, торжественно вручили сборник материалов работы конференции. Для большинства авторов это был первый печатный труд. 
Оргкомитет конференции поздравляет победителей и призеров, выражает слова благодарности всем участникам конференции их научным руководителям и ждет учащихся 8 – 11 классов в будущем году на XXIX межмуниципальной конференции школьников, посвященной памяти академика А.А. Ухтомского!
